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Aos vinte e seis dias de outubro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.110, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa 

Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras 

Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de 

Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Lucimeire Cabral de Santana, Simone 

Aparecida Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno 

Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena 

dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose 

Neubauer deu boas-vindas a todos justificando ausência dos Suplentes Alexsandro do 

Nascimento Santo e João Alberto Fiorini Filho. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose 

Neubauer declara aberta a 1.110ª Sessão Ordinária do Pleno, em continuidade a 1.109ª Sessão 

Ordinária do Pleno, cuja pauta é Apresentação Conselheira Lucimeire – Documento 

Referência da Conferência Nacional Extraordinária de Educação – CONAE 2024 e Eixos 

Temáticos e suas ementas - priorização dos eixos III, IV e V. Na sequência, o documento 

referência é projetada em tela trazendo os eixos: Eixo I) O PNE como articulador do SNE, sua 

vinculação aos planos decenais estaduais, distritais e municipais de educação, em prol das 

ações integradas e intersetoriais, em regime de colaboração interfederativa; Eixo 2) A garantia 

do direito de todas as pessoas à educação de qualidade social, com acesso, permanência e 

conclusão, em todos os níveis, etapas e modalidades, nos diferentes contextos e territórios; 

Eixo 3) Educação, Direitos Humanos, Inclusão e Diversidade: equidade e justiça social na 

garantia do Direito à Educação para todos e combate às diferentes e novas formas de 

desigualdade, discriminação e violência; Eixo 4) Gestão Democrática e educação de qualidade: 

regulamentação, monitoramento, avaliação, órgãos e mecanismos de controle e participação 

social nos processos e espaços de decisão; Eixo V) Valorização de profissionais da educação: 

garantia do direito à formação inicial e continuada de qualidade, ao piso salarial e carreira, e às 

condições para o exercício da profissão e saúde; Eixo VI) Financiamento público da educação 

pública, com controle social e garantia das condições adequadas para a qualidade social da 

educação, visando à democratização do acesso e da permanência; Eixo VII) Educação 

comprometida com justiça social, a proteção da biodiversidade, o desenvolvimento 

socioambiental sustentável para a garantia da vida com qualidade no planeta e o 

enfrentamento das desigualdades e da pobreza. A Conselheira Lucimeire Cabral ressalta que 

conforme Regimento Interno da Conferência Estadual de Educação – CONAE 2023, a Etapa 

Municipal SP – CONAE 2024 deverá privilegiar os eixos III, IV e V, sem prejuízo do debate de 

outros eixos definido por consenso e somente após a finalização dos eixos prioritários. Desta 

forma, a sugestão é que o nosso estudo siga a priorização dos eixos III, IV e V. Complementa 

que para cada um dos eixos, o documento traz informações, dados e considerações iniciais e 
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depois um conjunto de estratégias e proposições. Na Conferência que será realizada no 

sábado, 28 de novembro, será possível propor emendas. A Conselheira Lucimeire Cabral 

sugere fazer o exercício de leitura e discussão do eixo III, principalmente a parte das 

proposições. No decorrer da leitura, a Conselheira Lucimeire Cabral contextualiza os principais 

pontos no texto. A Conselheira Silvana Drago faz alguns destaques que considera importante: 

no eixo III são colocados 2 (dois) tipos de proposições, uma relativa aos direitos das pessoas 

em todas as etapas e modalidades e a segunda proposição é a superação da violência e da 

desigualdade no desenvolvimento de políticas de equidade. A Conselheira Vera Wey comenta 

que, o documento de Referência ora apresentado é, na verdade, complexo e extenso sendo 

difícil estudá-lo a fundo em prazo tão curto como o estabelecido no cronograma para o âmbito 

municipal. O tema apresentado no Eixo 1 – materialização do Plano Nacional de Educação 

(PNE) como articulador do Sistema Nacional de Educação (SNE) e a instituição do SNE a serem 

ambos  instituídos legalmente a partir dos resultados da CONAEE 24 determinarão as 

proposições de todos os demais eixos. Finalizada a leitura, os conselheiros fazem observações 

e apontamentos no texto que consideram pertinentes e discutem amplamente os temas 

abordados. Na continuidade, a Presidente Conselheira Rose Neubauer propõe aos 

conselheiros, em especial aos conselheiros que compõem a Comissão Organizadora da 

Conferência Nacional Extraordinária de Educação – CONAE 2024, que em próxima sessão 

plenária do CME, apresentem os principais pontos debatidos na Conferência Estadual de 

Educação – CONAE 2023, a Etapa Municipal SP – CONAE 2024 que acontecerá nos dias 27 e 28 

de novembro. Os conselheiros aprovam a proposta. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária agradecendo a presença e participação 

dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e o comprovante de 

participação na videoconferência será utilizado como lista de presença. São Paulo, 26 de 

outubro de 2023. 

 
LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.110 DO CONSELHO PLENO 

 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 26/10/2023 

Horário: 16h00  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Fátima Cristina Abrão 

3. Guiomar Namo de Mello 

4. Karen Martins Andrade Pinheiro  

5. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 
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7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle  

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda  

3. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

4. Silvana Lucena dos Santos Drago  

5. Vera Lucia Wey 
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